
【特集】 P2　水害から守る〜県道207号線を閉鎖！！

P3-5　青少年育成町民の集い

P10-11　スポーツステーション

ほぎもんとハロ祝マルシェ



　6月2２日（日） １時から、 勝山地内県道207号線において、 木曽川からの浸水を防ぐための

遮断ゲート「勝山陸閘」 の操作訓練が行われました。

　訓練は、 大雨により木曽川の水位が上昇したことを想定して行われ、 県道207号線を約１時

間通行止めにし、 勝山陸閘の動作確認や機械部分、 遮水具合などを細かく点検しました。

　坂祝町及び町消防団、 木曽川を管理する木曽川上流河川事務所、 県道を管理する可茂土木

事務所など総勢約100人が訓練に参加し万が一の水害に備えました。

　 消防署と連携して、 火災を始めとするさまざまな災害への対応や訓練、 予防

啓発などを行う組織のことです。地域における消防防災リーダーとして、平常時・

非常時を問わず地域に密着し、 安全・ 安心を守ります。

教えて！消防団のこと！
■消防団って何？

　現在在籍している団員は、 坂祝町を守るため、 家庭の都合もある中で一生懸命まじめに取り組んでいます。

　坂祝町を今後も守っていくには若い世代の協力が必要不可欠です。 しかしながら、 近年は若い方の入団が

少ない状況となっています。 消火活動や防

災活動が本来の役割ですが、 地域のことを

知る良いきっかけや同じ世代の仲間づくり

にもなります。

一緒にご協力いただける方は

総務課消防担当　☎66-2401
までご連絡ください！

お待ちしております！

消防団員を募集しています。※対象　町内に居住している 18歳以上の方

　 消防署員は常勤の地方公務員で、 常時消防業務に専念しています。 消防団員

は、 普段は各自の仕事（会社員や自営業など） に就きながら地域の火災や災害

時に現場へ駆けつける、 非常勤特別職の地方公務員です。

　非常時に消防署員だけでは守り切れない部分を消防団が補って一緒にまちを

守っています。

■消防団員と消防署員って何が違うの？
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青少年主張発表

青少年主張発表

　６月１４日（土） 中央公民館ホールにおいて、 「坂祝町青少年育成町民の集い～元気な

さかほぎ発表会～」 が開催されました。 今年度は、 青少年健全育成功労者として石原　恵

子さん、 田中　康子さん、 三輪　史子さん、 山田　千登美さんの４名の民生委員児童委

員が表彰されました。 （※写真は田中　康子さん） 表彰された皆様は、 地域の奉仕者とし

て永年にわたり、 町内の各所で児童・ 生徒の見守り活動を継続され、 こどもたちへのあ

いさつ活動等を通じて安心・ 安全な地域環境づくりに寄与されました。

　青少年の主張発表では、 中学校から２名、 中日本自動車短期大学から１名の代表者が主張作文を発表しました。 自

身の考えをしっかり持ち、 堂々と主張する３人の姿に多くの来場者が感銘を受けました。 また、 ジュニアリーダー４

人による司会も会場の雰囲気を明るくしてくれました。

問い合わせ先 ： 教育課 社会教育係　☎66-2409

『私の憧れ』
青少年主張発表 中学校　3年生

今尾 四葉さん

　主張発表の後は、 町加茂山出身の落語家　柳亭市好さんによる特別講演会が行われま

した。 大学卒業後に上京し、 現在は二つ目として活躍されている柳亭市好さん。 講演の

冒頭では、 「元々、 人前で話すのは苦手だった。 １９歳のときに落語と出会って落語家を

志した。 人生の全ての経験に無駄なんてない。 将来、 経験が役に立つときが来る」 とお

話をされ、 「禁酒番屋・ 寄合酒」 の落語が披露されました。

司会のジュニアリーダー

　熊澤　丞一郎さん

　伊佐治　奨悟さん

　近藤　志音さん

　纐纈　陸斗さん

　終了後のアンケートでは 「皆さん自分の考えをしっかり持ち、 とても心に響く言葉で感心しました」、 「地元出身の

落語家さんの話を聞けたのはとっても良かったです。 笑わせてもらいました」 と感想があり、 来場者が青少年の育

成について考えを深め、 笑顔になれる一日となりました。

『制服と偏見』
中学校　3年生

山田 容子さん

『日本語の曖昧な表現』
中日本自動車短期大学生

タパリヤ リタさん

※タパリヤ　リタさんと当日、 ご予定が合わず欠席されたヤン　パイ　ソウさんの主張作文も今後掲載する予定です。
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　私の母は医療従事者でした。 そんな母に憧れた私は、 医療に携わる仕事に就きたいと思うよ

うになりました。 私には、 そんな気持ちを強く感じた１日がありました。

　その日は、 車の助手席に乗っていました。 そこで、 車と人が接触する事故が自分達の反対

車線で起こりました。 母は車を停めて事故現場へ真っ先に向かって行きました。 私は、 今でもその後ろ

姿を忘れることはありません。 母はすぐにその場に行き行動にうつしていました。 母の「救急車の連絡をお

願いします。」 という大きな声が聞こえた時、 私は行動にうつすことができず電話をすることもできません

でした。 まだ、 幼かった私は携帯が車に置かれていることの重大さに気づくことができませんでした。 今

でも、 その時に母に携帯を持って行けていたらと後悔しています。 母の周りの助けを求める声や心臓マッ

サージをする医療従事者としての行動に衝撃を受けました。 車へ戻ってきた母に話を聞くと「自分の経験

が役に立つなら使わなくちゃ。」 と話していました。 人を助けたい、 役に立ちたいと思う母の姿を見て、

私は人を助けることができる医療従事者に憧れをもつようになりました。 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　今の日本は、 人口動態統計によると１年間で、 交通事故で亡くなる人３６００人、 火災で亡くなる人約１

５００人、 自然火災等で亡くなる人約１１００人だそうです。 たしかに救急で助かることが難しいこともある

と思います。 しかし、 その中でも私は亡くなる人が少しでも少なくなり、 今よりも救命率が上がるようにし

たいです。 救急車で運ばれた患者の生存確率について調べると、 心肺停止の場合は、 特に時間と関係

しており、 早期の適切な処置が大切だと分かりました。 また、 日本の心肺停止時の救命率は目撃者によ

る心肺蘇生がなされて約１５． ２％です。 これは、 欧米に比べて約５０％の差があります。 これほど日本

の救命率が低い理由には、 一般市民が心肺蘇生法を行うことが少なく、 実践する機会が少ないからだと

考えます。 私はこの日本の現状を知り、 心肺蘇生法を実際に実践する機会を活かし、 「人の命を助ける」

ということに向き合えるようにする必要があると考えます。 また、 心肺蘇生法による救命率は３％以下なの

に対し、ＡＥＤを用いて電気ショックが行えれば約７倍の人の命を救うことができるそうです。 つまりＡＥＤ

を使える人が増えれば日本の救命率はより上がると思いました。 だから、 心肺蘇生法だけでなくＡＥＤの

使い方も知れる機会を設けられたら、 今よりも多くの人の命を救うことができると考えます。 私は今でも

目の前の人を助けに向かえなかったことの後悔を感じています。 だからこそ、 救える命は救いたい、 自

分も力になりたいと強く思います。 そのためにも、 今の自分にもできる心肺蘇生の方法やＡＥＤの使い方

について理解しておきたいです。

　今の日本は前年と比べて死亡数が上昇しています。 これは、決して他人事ではないと感じます。 私は今、

この状況を少しでも改善するために考えて行動することが大切なのだと実感しています。 私はまだ中学生

であり、 一人前の大人ではなく、 簡単に「命を救う」 ことはできません。 しかし、 中学生の私だからこそ

できることを考えて、 もしものことがあった時の対処法について調べるようにしています。 また、ＡＥＤを使

えるようにするための授業が学校などの自分の身近で受けられるようになることを望んでいます。 私の少

しの行動が助けになり、 その時に真っ先に行動できるようになりたいと思います。 そして、 いつか「命を救

う」 ことのできる医療従事者になる夢をかなえ、 社会や日本に貢献できるような人になりたいです。

中学校　3年　今尾　四葉

「私の憧れ」

※原文表記のまま掲載しています。

4 広報 　 さかほぎ　2025.7



　皆さん、 私は男と女、 どちらだと思いますか？その判断材料は、 声、 名前、 一人称などたく

さんありますが、 この服で判断した人も多いのではないでしょうか。 私の中学校には四つの制

服があります。 セーラー服、学ラン、スラックスタイプのブレザー、スカートタイプのブレザーです。

後半の二つは、 四年ほど前から導入されました。 その理由は、 ジェンダーに配慮するというものだと言わ

れています。 例えば、 「体は女子生徒だけれど、 女子の制服を着たくない」 という人がいたとしましょう。

そのような人にとっては、 セーラー服に身を包むことは苦痛です。 私の中学校のブレザーは、 そのような

気持ちになる人が少しでも減ることを願って作られたと思います。 　　　　

　私の中学校だけではなく、 地域の高等学校などでも、 性別関係なくスカート、 ズボンを選択して着用で

きる学校が増えています。 実際にこのような活動は様々な地域でニュースにとりあげられています。 高校

を選択する際に、 スラックスのある高校を選んでいる人や、 スラックス制度があることで安心して学校に

通うことができている人もいます。 「ジェンダーレス」 という考え方を尊重していくために、 制服の在り方

を考えることは素敵だと思います。 しかし、 それだけで満足するのは違うと思います。 私は制服にこだわ

ること以外にも大切なことがあると思うのです。 私にはそう考えるきっかけとなった出来事があります。

　ある昼休み、 私はＹ君と制服の取り換えっこをして遊んでいました。 私は学ランを着、Ｙ君はセーラー服

を着ました。 その時、 クラスメイトは私たちを笑い、 先生はふざけた私たちを叱りました。 私たちも遊びと

して服を取り換えたので、 先生や友達のその行動に強く憤る道理はないかもしれません。 しかし、 これこ

そ服装に対する偏見の現れだと思いました。 もし、 この時取り換えたのがジーンズと Tシャツだったなら、

笑いは起こらなかったでしょう。 セーラー服は女子の服、学ランは男子の服、異性装をするのは面白いこと。

そんな価値観だったからこそ、 この行動は笑われてしまったのだと思います。 併せて、 私はこの行動を深

く反省しています。 もし一連の流れを見ている人の中に、 学ランを着たい女子生徒、 またはその逆の立

場の生徒がいたら、 「その行為は笑われてしまうんだ。」 と思わせ、 傷つけ、 希望を削いでしまっていた

と思うからです。

　そして、この経験から、私は大切なことを学びました。 多くの人に伝えたいことができました。 それは、「服

装で人を判断しないことの大切さ」 です。 セーラー服を着ていようが、 学ランを着ていようが、 男女兼用

のブレザーを着ていようが、 あなたはあなた、 私は私です。 現在の制服制度で困っている人がいたとき、

本当に大切なことは、 新しい制服を作ることではありません。 次の世代を担う人たちの心から、 「偏見」

を取り払うことです。 私は今、 セーラー服を着ていますが、 それに特別な意味はないと思っています。 私

が女であることと私がセーラー服を着ていることに因果関係はないのです。 姉がセーラー服を着ていたか

ら、 そのおさがりを着ているだけです。 そもそもセーラー服のモデルはイギリスの海軍で、 女性とは全く

関係ありません。

　どんな服を着ていようが、選択しようが、あなたはあなた。 私は私なのです。 その人「個人」を見つめましょ

う。 服装で人のことを決めつけずに、 人の中身を正しく見つめていくことが本当の意味で大切なのではな

いでしょうか？

中学校　3年　山田　容子

「制服と偏見」

※原文表記のまま掲載しています。
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後期高齢者医療制度についてのお知らせ

　後期高齢者医療の資格確認書は坂祝町に住所を有する 75歳以上の方と、 一

定の障がいがある 65歳から 74歳の方で広域連合の認定を受けた全ての方に

交付されます。 受診等をされる場合は、 マイナ保険証（マイナンバーカードに保

険証の利用登録をされた方） または、 7月中旬頃にお送りする資格確認書をご

使用ください。 交付する資格確認書は薄い赤色です。

　有効期限を過ぎた保険証または資格確認書を処分されるときは、 住所や氏名

が判別できないよう細断するなど、 十分にご注意ください。

７割軽減

5割軽減

2割軽減

軽減割合

43万円＋10万円 ×(給与所得者等※2の数－１）以下

43万円＋10万円 ×(給与所得者等※2の数－１）＋30.5万円 ×被保険者数　以下

43万円＋10万円 ×(給与所得者等※2の数－１）＋56万円 ×被保険者数　以下

同じ世帯の被保険者と世帯主の令和6年中の総所得金額等
※1

の合計額

※被保険者の所得金額＝総所得金額等－43万円（基礎控除額）

【保険料額について】

令和7年度保険料額は、 以下のア、 イの合計額になります（ただし、 80万円を上限とします）。

ア　均等割額： 被保険者一人当たり 49,412円

イ　所得割額： 被保険者の所得金額※×所得割率9.56％

■後期高齢者医療資格確認書を更新します（資格確認書は1人に1枚交付されます）

　従来の被保険者証廃止後、 初となる資格確認書の一斉更新を行うにあたり、

広域連合ではコールセンターを設置します。

　資格確認書にご不明な点があれば、 次の電話番号までお問い合わせください。

開設期間： 7月1日（火）～ 8月29日（金） （土日祝日除く）

時 　 　 間： 9時～17時

電話番号： ０５７０－０５１５２０

■岐阜県後期高齢者医療広域連合資格確認書コールセンターの開設

　マイナ保険証を使用するとデータに基づくより良い医療を受けることができたり、 限度額適用申請がなくても、 高

額療養費制度における限度額を超える支払いが免除されたりするなどのメリットがあります。

　利用登録の手続き方法につきましては、 窓口税務課にお問い合わせください。

■マイナ保険証をぜひご利用ください！

　保険料は、 被保険者全員が等しく負担する「均等割額」 と被保険者の所得に応じて負担する「所得割額」 の合計と

なります。 令和7年度保険料は、 令和6年分の所得をもとに個人単位で計算されます。

　5月末までに岐阜県の後期高齢者医療制度の被保険者になられた方には、 7月中旬に「後期高齢者医療保険料額

決定通知書」 をお送りします。 保険料額や納付方法が記載されていますのでご確認ください。

■令和7年度保険料

均等割額は、 世帯の所得によって下表のとおり軽減されます。

※1 軽減の基準となる「10万円×（給与所得者等の数－1）」 は、 世帯主と同一世帯の被保険者に給与所得者等が   

　 　　2人以上いる場合に計算します。

※2 一定の給与所得がある方（給与収入が 55万円を超える方）、 公的年金等に係る所得がある方（公的年金等

の　　　収入金額が、 65歳以上で 125万円を超える方、 または 65歳未満で 60万円を超える方）。

（注） 均等割額軽減判定時の総所得金額等は、 各収入から必要経費や控除額を差し引いた所得金額の合計額とな

ります。 ただし、 譲渡所得は特別控除前の金額となるほか、 事業専従者控除の適用はなく、 専従者給与額は事

業主の所得に合算されます。 年金所得は年金収入から公的年金等控除額と特別控除15万円（65歳以上の方の

み適用）を差し引いた金額となります。 なお、 軽減判定日は、 4月1日または資格を取得した日となります。

■保険料の軽減措置

(1)均等割額の軽減

《資格確認書イメージ》
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こんにちは！町地域包括支援センターです （地域包括支援センターは、高齢者福祉に関する総合相談窓口です）

　確定申告期限後に申告等をされた方は、 新年度の自己負担割合や保険料額の決定に間に合わない可能性がありま

す。 この場合、 当初は確定申告期限までの情報等に基づく資格確認書や保険料額の決定通知書をお送りし、 後日、

申告等の内容を踏まえた再判定を行い、変更があった場合は、資格確認書や決定通知書を送り直します。これにより、

特別徴収であった方が、 普通徴収に切り替わることがあります。

■確定申告期限後に申告された方へ

　筋力アップ教室の参加者を募集しています。 サンライフさかほぎにある６種類の空圧式筋力トレーニングマシンを

利用した教室です。

　理学療法士指導の下、 運動指導士、 保健師がついていますので、 初めての方も安心して参加していただけます。

マシンの使い方の復習のために参加していただくこともできます。

　マシンの使い方を覚えてスポーツ保険に加入すれば、 教室修了後も継続して自主トレーニングできます。

「筋力アップ８回教室」参加者募集

　2割負担による外来医療の負担増額が 1か月最大3,000円までに抑えられます。

　配慮措置が適用される場合は、 高額療養費として、 事前に登録されている口座に払い戻します。 なお、 配慮措置

の適用となるのは、 令和4年10月1日から令和7年9月30日までに受診された医療費です。

■医療費の窓口負担割合が2割の方の配慮措置

　後期高齢者医療制度に加入する日の前日において、 被用者保険の被扶養者であった方は、 所得割額の負担は

ありません。 均等割額は、 制度に加入後2年間は 5割軽減となります。 ただし、 所得が低い方に対する軽減に

も該当する方については、 いずれか大きい軽減が適用されます。

※被用者保険とは、 協会けんぽ、 健康保険組合、 船員保険及び共済組合の公的医療保険の総称で、 国民健康

保険や国民健康保険組合は含まれません。

(2)被用者保険※の被扶養者であった方の軽減

問い合わせ先： 窓口税務課　☎66-2405

申し込み・問い合わせ先： 地域包括支援センター（サンライフさかほぎ内）　☎25-7575

日　 　程： ８月２２日～１０月１０日の毎週金曜日９： ３０～１１： ３０

場　 　所： 総合福祉会館サンライフさかほぎ　２階　研修室（坂祝町黒岩153-1）

対　 　象： ①６５歳以上の住民

　　　　　　　②特定健診の結果で保健センターから参加を勧められた方

定　 　員： 12名

参 加 費： ８００円（8月22日に集金します）

持 ち 物： 上靴、 タオル、 水分補給の飲み物、 筆記用具

申し込み：８月１４日（木） までに地域包括支援センターへお申し込みください。
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坂祝町職員募集（土木職）

　坂祝町では令和８年度採用の新規職員採用試験の申込みを受け付けています。

　採用予定は、 土木職員（若干名） です。

　受付期間は、 令和７年７月１日（火）から８月１日（金） まで

　１次試験は、 ９月２１日（日） に坂祝町役場で行います。

　応募される方は、 ７月１日（火） から総務課で交付する申込書に必要事項を記入のうえ、 提出してください。

園芸用土などに浄水発生土はいかがですか

　山之上浄水場では、 「浄水発生土」を販売しています。 浄水発生土とは、

水道水の原料となる河川水に含まれる土や砂などを固めたもので、 次の特

徴があります。

●水はけが良い。 　●固いので崩れにくい。 　●雑草が生えにくい。

　肥料や腐葉土と混合させて園芸用土として多く利用されています。 他に

も、 グラウンド改良材や法面吹付材の材料としても利用されています。

　興味のある方はお気軽にご相談ください。

料金： １立方メートルあたり１１円 （税込、 振込手数料別）

　　　　※１立方メートル未満は無料

時間： ９時～１６時（土日祝除く）

７月は“社会を明るくする運動”全国強調月間です。

　法務省主唱の “社会を明るくする運動 ”～犯罪や非行を防止し、

立ち直りを支える地域のチカラ～　は令和7年で 75回を迎えまし

た。 「更生保護の日」 である７月１日からの１か月を強調月間として、

全国各地で新聞やテレビの広報活動、 街頭広報などさまざまな催

しを実施しています。

　“社会を明るくする運動 ”は、 すべての国民が、 犯罪や非行の防

止と罪を犯した人たちの更生について理解を深め、 それぞれの立

場において力を合わせ、 犯罪や非行の無い明るい社会を築こうと

する全国的な運動です。

　坂祝町ではこの運動を啓発するため、 ７月１日（火） に保護司・ 更

生保護女性会の方が内閣総理大臣・ 岐阜県知事からのメッセージを

町長へ伝達したほか、 坂祝駅前・ スーパーセンターオークワ坂祝店での啓発活動や、 小中学校を訪問し、 更生への

理解を深めてもらいました。 

　期間中は、 ほぎもんバスへの標語貼付などによる周知・ 啓発を実施しています。

問い合わせ先 ： 総務課　☎66-2401 （内線３１２）

問い合わせ先 ： 岐阜県東部広域水道事務所　山之上浄水場　(美濃加茂市山之上町２５００)　

　　　　　　　　　　　☎０５７４‐ ２５‐ ４１８１

試験名 採用人数 受験資格試験区分

土木職 （高校卒業程度）

若干名

若干名

若干名

土木職採用試験 令和8年4月1日現在において 40歳以下の者土木職 （短大卒業程度）

土木職 （大学卒業程度）

受付時間： ８時３０分～17時１５分（土曜日・ 日曜日及び祝日は除く。）
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※途中休憩がありますので、各医療機関に電話でご確認のうえお出かけください。
※都合により変更する場合がありますので、最新の情報を加茂医師会ホームページにて確認してください。

救急・ 急病以外は通常の診療時間内に医療機関を受診くださるようご協力お願いします。

7・ 8月休日診療のお知らせ（医科・歯科）

24時間365日対応の電話相談 （健康ほっとダイヤル） では、 住民の皆さまが体の健康や子育てなどについて気軽に相談できる
よう、 医師・ 保健師・ 看護師が対応しています。

相談内容： 健康・医療・育児・介護・ 認知症・医療機関情報等の提供など　通話料無料 ☎0120-238-007

保健センター☎26－7201（直通）  

E－mail ： hokensenta@town.sakahogi.gifu.jp

医療用ウィッグおよび乳房補正具の購入費補助について

　坂祝町では、がん患者の方の身体的・精神的な負担や社会生活上の不安を和らげるため、医療用ウィッグ、乳房補正具の購入費補
助をしています。詳細やご不明な点は坂祝町ホームページをご覧いただくか、保健センターへお問い合わせください。

食育ボランティア養成講座「栄養教室」 参加者募集

　心身共に健康な生涯を送るために大切な
食生活、その知識を身に付け、実践する「食
育」がとても重要視されています。町民の
皆様に食育の大切さを伝え、自らも実践
できる「食育ボランティア」として活躍して
いただく方を養成する「栄養教室」を開催
します。

対象者： 町内在住の方（男女問わず）
定　 員： 約１０名（先着順）　　　
参加費： ２,０００円

熱中症に気を付けましょう

　熱中症の予防には、水分補給と暑さを避けることが大切です。　熱中症特別警戒情報が発表された際はクーリングシェルター（町内
は役場庁舎2階ロビーと中央公民館1階ロビー）をご利用ください。

「救急安心センターぎふ」＃7119　急な病気やケガをしたとき、救急車を呼んだほうがいいか、今すぐに病院に行った

ほうがいいかなど判断に迷ったら「＃7119」　 　看護師などの専門の相談員から救急相談や病院案内についてアドバイスを受けることができます。

受付時間：24時間365日対応　利用方法：プッシュ回線、携帯電話からは「＃7119」　ダイヤル回線、IP電話からは「058-216-0119」

【熱中症予防のために】
●水分補給をする ： 屋内でも屋外でものどの渇きを感じなくても、 こまめに水分補給をしましょう。 また、 寝る前だからと我慢しない
　　　　　　　　　　　　　 ようにしましょう。 汗をたくさんかいた時は、 適度な塩分補給も必要です。
●暑 さ を 避 け る ： 暑い日は無理をしないように過ごし、 外出する際は日傘や帽子を使いましょう。 また、 熱中症は室内や夜間でも多
　　　　　　　　　　　　　　く発生しています。 部屋の見やすい場所に温湿度計を置き、 部屋の温湿度が上がり過ぎないように、 エアコンや
　　　　　　　　　　　　　 扇風機を上手に使いましょう。
●丈夫な体づくり ： 日常的に適度な運動を行い、 適切な食事、 十分な睡眠をとり、 暑さに負けない体づくりをしましょう。
【熱中症が疑われる人を見かけたら】
●涼しい場所 （エアコンが効いている室内や風通しのよい日陰など） へ避難させる。 　
●衣服をゆるめ、 からだを冷やす。 （特に首の周り、 脇の下、 足の付け根など）
●水分 ・ 塩分、 経口補水液※などを補給する。 　※水に食塩とブドウ糖を溶かしたもの

補助対象者： 次の条件をすべて満たす方

・ 補正具の購入日および申請時に坂祝町に住所を有する方　・ がん治療を過去に受けた方、 または現在受けている方

・ 医療補正具を令和7年４月１日以降に購入した方　・ 他の市町村で同一の助成を受けていない、 または受ける予定のない方

補助金： それぞれ１回限り、 上限金額２万円　申請期限： 購入した日の属する年度の末日

日　程 【医科】 【歯科】  診療受付時間 9時～13時

酒向歯科医院　　　 　　　　　　　　　TEL :25-2719堀部医院　　　 　　　　　　　　　　　TEL: 25-29108月 3 日（日）

あじさい歯科医院　　　　　　　　　　　　　TEL : 24-1881太田メディカルクリニック　　　 TEL: 26-22208月10 日（日）

まるも歯科　　　    　　　　　　　　　 TEL : 25-8148小林クリニック　　 　　　　　　　　TEL:25-8077

安田内科クリニック　　 　　　　　TEL:27-5088

8月11 日（月）

やまて歯科　　　　　　　　　　　　　　　　　　　TEL :28-7010

高木歯科医院　　　 　　　　　　　　　TEL :25-2464

中部国際医療センター　　 　　　TEL:66-1100
（選定療養費がかかります。）

8月17 日（日）

8月24 日（日）

みのかも西クリニック　　 　　　　TEL:28-5310 坂祝歯科医院　　　 　　　　　　　　　TEL:25-66778月31 日（日）

大手町デンタルクリニック　　　    TEL :28-8241いこまファミリークリニック　　 TEL:54-12337月20日（日）

河村歯科医院　　　　　　　　　　　　　　　　　TEL :27-3501岐阜健康管理センターすこやかクリニック　TEL:28-84257月21 日（月）

山田歯科医院　　　 　　　　　　　　　TEL:54-2493
中部国際医療センター　　 　　　TEL:66-1100
（選定療養費がかかります。）

7月27 日（日）

診療受付時間 9時～16時30分
（混雑状況によって早まる場合があります）

※自力で水が飲めない、 意識がない

場合は、すぐに救急車を呼びましょう！

実施日時

９月１１日（木）　９：３０～ 中央公民館1 開講式・生活習慣病の予防 メタボ予防 2

１０月２８日（火）　９：３０～ 中央公民館2 高血圧について 減塩調理 2

１１月１２日（水）　９：３０～ 保健センター3 運動講座 1

１１月２１日（金）　９：３０～ 中央公民館4 食品表示と食品衛生 フレイル予防 2

１２月１８日（木）　９：３０～ 中央公民館5 食育について 子どもの食事とアレルギー 2

令和８年 １月１５日（木）　９：３０～ 中央公民館6 骨の健康 骨粗しょう症予防 2

令和８年 ２月１０日（火）　９：３０～ 中央公民館7 閉講式・食育ボランティアについて オリジナル献立の発表 2

会場 講義 調理実習または運動講座 ポイント

10ポイント以上になりますと食育ボランティアとして食生活改善推進員の委嘱状を交付いたします。
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　6月8日（日） 10時より中学校体育館にて坂祝町ミニバレー大会が開催されました。 町スポーツ推進委員会の主催

のもと、 全12チームが参加し熱戦を繰り広げ、 楽しく汗を流していました。

　参加は一般チームによる一般の部で 8チーム、 小学生以下を含めた家族等でのファミリーの部で 4チームでした。

ミニバレー大会は誰もがスポーツを楽しめる大会として、 今回も小学生から高齢の方まで様々な皆さんが参加し、 ス

ポーツを楽しむとともに多世代の交流もできる良い機会となりました。 また、 参加者の皆さんから、 とても楽しかっ

たという声をたくさんいただくことができました。 また来年度も開催を計画していますので、 ぜひ皆さんのご参加を

よろしくお願いします。

スミセイ vitality カップ　JVA　
第45回全日本バレーボール小学生大会
岐阜県大会　可茂支部予選会

開催日： ５月２５日（日）

場　　所： 町小学校体育館

結　 果：混合の部　優勝

マルエス旗大会
開催日： ５月２５日（日）

場　　所：八百津町　蘇水公園野球場

結　 果：優勝

坂祝町ミニバレー大会開催！！

坂祝町スポーツ少年団　バレー部

坂祝ホワイトセブン（スポ少野球　合同チーム）

優勝チーム「R＆B」 さん
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スポーツ少年団に関する問い合わせ先 : 教育課社会教育係　☎66-2409

　今月の写真は、 オオキンケイギク駆除作戦の写真です。 当日は、 多くの団員たちやボランティアの参加に

より、 オオキンケイギクがほとんど咲いていない状態にまでなりました。 ご協力ありがとうございました。

10月にも河川クリーン作戦があります。 少年団をはじめ、 多くの方々にご参加いただけると嬉しいです。 入

団はいつでもできますので、 興味のある方は一度体験入団してみませんか。 お待ちしております。

問い合わせ先： 教育課社会教育係　☎66-2409

　令和8年1月２５日（日） に開催される「第１５回ぎふ清流郡市対抗駅伝競走大会」に

加茂郡チームとして加茂郡全体で「小学５・ ６年生」、「中学生」、「高校生」、「一般」、「４０

歳以上」の選手候補者を募集しています。 応募していただいた方を対象に、 練習会及

び最終選考会を実施し、 代表選手を決定します。

　加茂郡代表として駅伝に出場してみませんか？坂祝町のランナーの皆さんのご応募を

お待ちしております。

※中央公民館窓口に応募用紙があります。 また、 ご不明な点がございましたら教育課

までご連絡ください。

第１５回　ぎふ清流郡市対抗駅伝競走大会　出場選手募集！

　6月29日（日） 大王製紙エリエールスポーツドームにおいて、 坂祝スポーツクラブ主催のモルック大会が開催され

ました！

　昨年度から数えて 5回目の開催となった大会で、 今回は 21チーム、約70人が参加し、 各チーム優勝を目指して白

熱した試合が展開されていました。

　大会はファミリー、 シニア、 一般の部門に分かれ、 それぞれでモルックの腕前を競い合いました。 モルックは年齢、

性別に関わらず誰もが楽しめるスポーツです。 どのチームもモルックを楽しむとともに多くの方との交流をすることが

できました。

　次回は 11月の開催を企画しています。 ぜひまた多くの方のご参加をお待ちしています。

モルック大会開催！！
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１００歳の長寿を町長がお祝い！
　６月７日（土）に１００歳のお誕生日を迎えられた長谷川まさ子さんの長

寿をお祝いしました。 施設の入所者や職員、 ご家族も駆けつけて、 たく

さんの人に囲まれてお祝いをしました。

　 「好き嫌いなく何でも食べています」 と長谷川さんはお話しされました。

伊藤町長は「１００歳おめでとうございます。 梅雨の時期になりましたの

で、 体調にお気をつけてお過ごしください」 とお祝いの言葉をかけてい

ました。

日本プレス工業株式会社が来庁されました！
　6月20日（金）に酒倉にある日本プレス工業株式会社がユースエール認定

企業になられました。

ユースエール認定企業とは若年層の採用や育成に積極的であり、 若年層の雇

用状況などが優良な中小企業のことを指します。 また認定を受けると、ハロー

ワークなどで重点的 PRの実施や認定企業限定の就職面接会の参加が可能に

なるなどの支援が受けられるようになります。

岐阜電力株式会社様から企業版ふるさと納税をいただきました！
　6月30日（月）に役場公室で企業版ふるさと納税寄付目録・ 感謝状贈呈

式が行われました。 岐阜電力株式会社が十六銀行、 カンダまちおこし株

式会社を通して「脱炭素まちづくり事業」 を募集し、 1千万円の寄付をい

ただくことができました。

　社長の下田平真樹様は「電気の地産地消、 脱炭素による持続的な社会

を目指す当社が、 市町村の脱炭素施策を応援していきたい」 と語り、 町

長は「小さな町なので脱炭素に関する施策も一気に進めることは難しい。

今回いただいたご寄付を活用して、 まずは教育施設の LED化を行います

」 と話していました。

ハロ祝マルシェ開催！
　6月26日（木）にバンビーニにてハロ祝マルシェが開催されました。 ハンドメイド作品や飲食店、 こどもの成長

をのこす手形、 似顔絵等、 多くのお店が出店しました。 このイベントにはほぎもんが登場し、 保護者の方やこど

もたちとふれあっていただきました。 また、 同時におもちゃ図書館も開催され、 こどもたちがとても笑顔になっ

ていました。

　保護者の方やこどもたちが楽しい雰囲気のままこのイベントを終えることができ、 嬉しく思います。
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　川は私たちの憩いの場。 みんなで川を美しくしましょう。 

川には沢山の自然があります。 川の環境保全・ 再生に心が

けましょう。 堤防は私たちの生命や財産を守っています。

ルールを守って、 川に親しみましょう。

　　国土交通省　木曽川上流河川事務所    

https://www.cbr.mlit.go.jp/kisojyo/index.html

実施日： ９月１９日（金）

会場： 岐阜市生涯学習センター（ハートフルスクエアーG）　

　　　　 ２階大研修室　（岐阜市橋本町1-10-23）

時間： 受付開始： 9時～　講習： 9時30分～17時（予定）

対象： 屋外広告物の表示及び掲出物件の設置に関する業務

　　　　 に従事する者又は従事しようとする者、 屋外広告物

　　　　を表示又は掲出しようとする者

申込方法： 受講申込書を次の受付場所へ郵送又は持参

　　　　　　　 ・ 岐阜県広告美術業協同組合

　　　　　　　　（〒500-8154　岐阜市木ノ下町5-21-1）

　　　　　　　 ・ 岐阜県都市建築部都市政策課

　　　　　　　　（〒500-8570　岐阜市薮田南2-1-1）

※受講申込書は、 岐阜県都市政策課のホームページ又は、  

　 岐阜県広告美術業協同組合の窓口で入手できます。

受付期間： ８月１日（金） ～２２日（金） 【当日消印有効】  

受講定員： 99名程度（先着順、 定員になり次第締切）

受講料： 3,000円（講習課程の一部免除者は 1,800円）

使用テキスト： 配布テキスト及び「屋外広告の知識」

　　　　　　　　　 （第４、５次改訂版）

※「屋外広告の知識」（第4、5次改訂版）は当日購入可能。（希

　　望者）

注意事項： 令和６年１２月の岐阜県屋外広告物条例の改正に

より、 令和９年４月１日から本講習会の受講者は、 点検者の

資格要件を満たさなくなります。 （岐阜市、 高山市、 多治

見市、 美濃市、 恵那市、 各務原市、 下呂市は市独自の屋

外広告物条例により規制を行っていますので、 各市にお問

い合わせください。）

　　岐阜県広告美術業協同組合　☎ 058-245-4472

　　岐阜県都市建築部都市政策課　☎ 058-272-8648

シニア無料スマホ教室を開催します！！
日時： ７月３１日（木） 午前の部　１０時～正午　
　　　　　　　　　　　　　　午後の部　１４時～１６時
定員： 各回１０名程度　（シニアクラブ会員優先）
場所： サンライフさかほぎ　２階会議室１・2
内容： スマホ LINE編（講師：ソフトバンク　スマホアドバイ
　　　　ザー）
※ご自分のスマホで体験していただきます。 スマホをお持
　　ちでない方は貸出します。
※後日ソフトバンク各店舗での個別相談も行えます。

　　サンライフさかほぎ　☎27-1222

令和７年度自衛官等採用案内について

屋外広告物講習会の開催について

｢せせらぎに　ぼくも魚も　すきとおる｣ 

第６回教育委員会を開催
　６月１８日（水）坂祝町教育委員会第６回定例会が開催され
ました。 次の議案が承認され、３つの報告事件を受けました。

議案第２５号　坂祝町要保護及び準要保護児童生徒就学援
　　　　　　　　　　助費並びに特別支援教育就学奨励費支給要
　　　　　　　　　　綱の一部改正について
議案第２６号　坂祝町いじめ問題対策連絡協議会の委員の
　　　　　　　　　委嘱について
報告第２０号　夏季休業中における幼稚園・小中学校の閉庁
　　　　　　　　　　日について
報告第２１号　坂祝中学校の校外学習届について
報告第２２号　坂祝町教育委員会後援名義の使用許可について

シニアクラブは随時会員を

募集しているよ

町の人口
（令和7年6月30日現在）

人口 8,234人
（うち、 外国人691人）

男　 4,269人

女　 3,965人

世帯数 3,588世帯
（うち、外国人世帯401世帯）

　は せ が わ 　 ゆ う り

姉兄仲良く
元気に育ってね

長谷川 結鈴さん

（黒岩）

　　に わ 　　 　 す ず は

元気で
明るい子に
育ってね

丹羽 涼葉さん

（酒倉）

　　い ど 　 　 こ う せ い

元気に大きく
なってね

井戸 昊誠さん

（黒岩）

た け う ち 　 　み ず き

優しく大きく
育ってね

竹内 瑞希さん

（黒岩）

　　自衛隊美濃加茂地域事務所（可茂総合庁舎４Ｆ）

　　美濃加茂市古井町下古井2610-1　☎ 25-7495

・大人(高校生以上)……500円(通常 2,200円)（　　）名

・小学生・ 中学生 ………500円(通常 1, 100円)（　　）名

・幼児(3歳以上)………300円(通常  　500円)（　　）名

野外民族博物館リトルワールド　
坂祝町民特別入館割引券

お
め
で
と
う
！！

　
　
　　
月
に
誕
生
し
ま
し
た
　

お
め
で
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う
！！

　
　
　　
月
に
誕
生
し
ま
し
た
　

お
め
で
と
う
！！

　
　
　　
月
に
誕
生
し
ま
し
た
　

666

　た か た 　 　 ひ な

世界一幸せに
なあれ

高田 陽奈さん

（酒倉）

日本モンキーパーク(遊園地)　坂祝町民優待入園割引
■入園
おとな(中学生以上)……1,200円（通常 1,300円～）（　）名
こども(2才以上) ………800円（通常 900円～）（　）名

■ワンデーパスポート（入園+のりほうだい）
大人（中学生以上）……3,300円（通常 3,900円～）（　）名
小学生…………………3,100円（通常 3,500円～）（　）名
幼児 （2才以上）………2,500円（通常 2,700円～）（　）名
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　戦前の日本では、 男性は２０歳になると徴兵検査（身体検

査と学科試験） を受けなければなりませんでした。 検査の

結果、 甲種・ 乙種・ 丙種などの判決を受けます。 このうち体

格の優れた甲種合格者は現役兵として直ちに軍隊に入り、 ２

年間の兵役につきました。 加茂郡の歩兵は岐阜連隊区に属

し、 第６８連隊に入りました。

　第６８連隊は明治４０年に創設され、 大正７年のシベリア出兵、 昭和３年の済南事変（中国）にも動員さ

れました。 日中戦争が長引き、 太平洋戦争が激しくなると、 それまで兵役を免除されていた人々も厳し

い戦地に送られました。 日中戦争・ 太平洋戦争での坂祝出身の戦没者は１００人を越えました。

◆ふるさと館では７月２４日から坂祝平和展を開催します。 ３１日１０時からは関高校生による旧陸軍飛行

場についての発表と、 坂祝の方々の体験座談会を行います。 ぜひご参加ください。
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毎月第三火曜日
18時～18時20分

パーソナリティ：小栗かおる

次回のゲストは、企画課　小島さんです。

お楽しみに！

＃ただいま企画課

スマートフォンでもFMららを聴くことができます。

FMららアプリダウンロードはこちらから。

昭和３年、 坂祝駅を出発する現役入隊兵

お
く
や
み

河
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一
子　

様
｟
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針
｠
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歳

兼
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様
｟
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88
【もえるごみ収集日は、月・水・金曜日です。】
※資源物収集日には、 収集ボランティア ｢コスモス｣がペット

　 ボトルキャップを回収しますので、 ご協力ください。

※ごみの出し方については、正しく分別し、決められた日時に、集積所へ出してください。

不燃ごみ収集日 12日（火） 資源物収集日 17日（日）
缶・ビン（食品用・飲料用）を分けて「資源袋」に。

金物、ガラスくずを分けて「もえないごみ収集袋」に。

袋に入らない規定の大きさまでのごみは「粗大ごみ

シール」を貼って出してください。

時　 間： ８時〜10時

場　 所： 町内各自治会公民館

収集物： ペットボトル、食品トレイ、蛍光灯、

　　　　　　水銀式体温計、紙パック、廃食用油、乾電池

月のゴミ収集情報

へい　　えき

さいなん

こうしゅ おつしゅ へいしゅ

有効期間：2025年7月26日（土）～8月10日（日）まで

※坂祝町民に限りご利用いただけます。１名の提示につき、

　　4名様まで使用可。

※町内在住がわかるものを入館窓口でご提示ください。

※他の割引券との併用、団体利用不可。

※営業情報はご来館前にHPにてお確かめください。

有効期間：9月28日（日）まで　※8/9～17は利用不可
※坂祝町民に限りご利用いただけます。１枚につき５名様
　 まで使用可。
※本券を入園窓口にてご提出ください。
※プール、のりもの館、世界サル類動物園は別途入園料
　 必要。
※他の割引券との併用、団体利用、コピー、販売は不可。
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かわら版メール登録

（L INEも選べます。）
坂 祝 町 公 式
Instagram

社会福祉法人 浄光会 遊々こども園 ホームページ： http//yu-yu-pais.com

●アレルギー食・ 離乳食対応

●ヨーグルト自園手作り安心

安全
●登降園管理もタブレット　

●子どもの様子をいつも配信

●園生活の写真販売もあります

ICT更に充実

防災
●頭巾が入っています

防災ソファー設置

食育 地産地消・自園調理

教育
UV対策
屋根付きプール

午睡

●毎日水を入替え、 小さなお子さまも楽しめます

うつぶせ防止
センサーマット使用

令和8年度より 「もっと遊ぼう！」

このほか、令和8年度スタート事業も準備中。 （詳しくは入園説明会にて） 
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